

# SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési rak :

Egész évre — — — — — 8 korona.  
Félévre — — — — — 4 korona.  
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

**Dr. Székely Hugó.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház,  
(Andrassy-ut.)

Telefon sz. 29.

## A háború és béke.

Közel egy esztendeje, hogy a Balkánon háború indult meg. Előbb a keresztjegyében hadakoztak a felek egymással : a kimondott cél a szövetséges balkáni országok függetlensége és a török járom alól való felszabadulása volt. Amíg ez a gondolat volt hajtó ereje a véres háborúnak, addig az európai nagyhatalmak nem féltek egy világháború kitérésétől. Ezen a ponton akkor merültek föl aggályok, amikor a háború első gondolatától eltértek és nem egy szabadságharc, hanem egy hódító hadjárat jellegét öltötte a szövetségesek harca és minden percben kilátásunk volt egy világháborút megérni.

Ha nem is értük meg, hogy Európa kultur népei öldöklő harcra menjenek egymással, ez még nem jelenti azt, hogy nem sanyaltuk meg a háború prologusát. Ez az előjáték abból állott, hogy hadtesteinket háborus létszámra emeltük, hogy tartalékosaink nagy részét, majdnem valamennyit katonai

szolgálatra hívták be, a határszálon ezer nélkülözés és izgalmas várakozás közepette hónapokig ott maradtak család-  
fontartók, akiknek hozzátartozóikról az állam csak szűkösen gondoskodott. Az állammal ilyen időkben nincs ideje jóléti bizottsággá alakulni, az állammal ilyenkor egyetlen gondja a határvédelem. Érzelmi mozzanatok nem ismerünk, minden igyekvésünk, hogy a határon koncentrálni legyen katonaságunk jó része, amely biztosítja, hogy idegen lábak át ne lépjenek a határt. Közben benn az országban kereskedelem és ipar, éltető elemei az állammal, hanyatlanak. Majdnem kétségbeesésig fokozódik az ember türelme és mindenkinek egyetlen óhaja van : hogy a rend helyre álljon.

Sok világtörténeti izgalom után, elértük végre azt, hogy Románia fővárosában megszületett a béke, a román király üdvözlő táviratai egész Európát megnyuglatták és a béke érzete mindenki lelkében nemcsak megnyugvást, hanem boldogságot és egy reményteljes jövőben való bizakodást keltett.

Amikor felocsudtunk megnyugtató érzésünkből, akkor gondoljunk arra, hogy ezen a ponton nem állhatunk meg. Egyelőre az lesz a főadatunk, hogy ami kárt nekünk a határainkon léfolyt háború okozott, hogy azt pótoljunk.

Pénzbeli kárunk fölött egy háború hadviselési költségeivel. Ezt a vereséget mi is csak intenzív kulturmunkával heverhetjük ki. A bukaresti béke jelentse számunkra a friss ambíciót, a lelkesedést a kultúra iránt. Igyekezzünk azon, hogy népünk számára megteremtjük azt a jólétet, amely alapját képezi minden haladásnak, a békeben és háborúban való biztos győzelemnek.

## Koller Pál halálához.

E hó 17-ikén délután 1/3 órakor helyezték megboldogult Koller Pál holttestét örök nyugalomra a zedregpusztai családi sírboltban. A részvét impozáns módon nyilvánult meg. A gyászoló közönség teljesen megtöltötte a kastély előtti térséget. Ott volt az egész környék uri társadalma, a vármegye kül-

## A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

### Az aranyos szűz.

Irta : Viktor Auburtin.

Attól a pillanattól, hogy Ilona, az aranyos szűz a hannoveri Elyseum színházban fellépett, Blümel korrektor egészen megváltozott. Mint mondani szokás, egy benső láva folyt végig benne és ahogy e láva felemész-  
tette, az mondassék el a következő kis történetében.

Ilona, az Elyseum brettlőjén lépett fel és meg volt aranyozva. Ez azt jelenti, hogy egy talpazaton mindenféle művészi pózt mutatott és közelebbről nézve éppen elég meztelen volt. Csakhogy mielőtt fellépett volna, az impresszáriója előbb vazelinnal mázolta be, hogy utána arany puderral behintse. Ilyen mód-olyannak látszott, mint egy fémbe öntött figura és olyan zsirosan fényelt, mint öfelsege mellszobra az előkelő hotelek billiárd szobáiban.

Amikor Ilona, az aranyos szűz az Elyseumban fellépett, akkor Blümel János korrektor is egy ízben megnézte. Nem tudott betelni vele, ragyogó alakjával, amely úgy

tetszett neki, mint egy tündér vagy mint egy vénusz. Lázba jött, szerelmes vágyakat érzett és amikor az előadás után egyedül hazabaktatott, elhatározta, hogy e rendkívüli lény számára szívében egy eszöndes kis templomot fog berendezni. Persze, arra nem gondolhatott, hogy ott közelebbi viszonyba léphet a nőhöz, mert hiszen az ilyen arany szűz valami különösen előkelő és legfelsőbb kereskedelmi tanácsosok, vagy milliárdosok számára közelíthető meg. Blümel János azonban mindössze egy szegény korrektor, akinek kétszázhuszonöt márká fizetése van a Boek és Társa cégnél és akinek minden pillanatban felmondhatnak.

Merész igényei soha nem is voltak, mindig szerényen háttérbeszorult és az ajtón mindig másokat bocsájtott előre. Így maradt törekény kis emberkének, aki mostanában töltötte be ötvenedik életét. Legnagyobb sikere az életben az volt, hogy egy polgári kuglizó klub tagjai közé felvettek és így módjában volt fűszerkereskedő-  
kel, szalámigyárosokkal, magánzókkal és egyéb ilyenfajta tiszteletreméltó urakkal egy társaságban lenni! Egész héten ennek

az egy estének az eljövételét várta, hogy emberekkel beszélhessen, nevetgélhessen és kezeket szoríthasson.

A nyájas olvasó beláthatja, hogy Blümel nem volt az az ember, aki az aranyos szűzzel is barátságos érintkezést tarthatott volna fel; imádata mindössze abban nyilvánult, hogy titokban a színházba ment és pedig az utolsó állóhelyre, ahol senki nem sejtette. Azonfelül az aranyos szűz minden fényképét megvásárolta, láthatta őt: mint „alvó habléányt”, mint „törös Lukréciait”, mint „késői bánatot” és mint „jövők a tengeren”. Legszebben festett azonban, mint „Britania” ahol lábai teljes hosszúságban és gyönyörűségükben voltak láthatók — és e képből egymásután másféltucatot vásárolt a város minden papir üzletében, úgy hogy végül a kereskedők már nem is tudták, hogy a nagy keresletet honnan vegyék.

E képtárat ruhája minden zsebében elszórva viselte, még ott is, ahol más épeszű ember pénztárcáját hordozza. Mindenki előtt titkolta ezt a nagy kincsét és mindannyiszor boldogan nevetett, amikor arra gondolt, hogy már csak egyedül neki van ilyen nagy része

döttsége, élén Szűts Jenő alispánnal, de százzámra jött a köznép is a közeli falvakból, pusztákról. Hordták a koszorukat: egy-egy szomorú zálogát annak a nagy szeretetnek, melyet Koller Pál oly igazán megérdemelt.

Az egyházi szertartás végeztével előlépett Szluha Pál országgyűlési képviselő és a sárkeresztúri választókerület függetlenségi polgársága nevében a következő, lendületes: Koller Pált reméklő aposztrofáló beszédben búcsúztatta el:

Nehéz szívvel, — a gyásztól mélyen lesújtva állok itt ravatalodnál, Pali bátyám, habozva, keresve a szavakat, — melyek méltó legyenek kedves, felejthetetlen emlékedhez. — Nem esekély feladatot vállaltam, — mert hiszen téged díesérni, téged magasztalni, ugyan nem nehéz, — mert minden eszékedete életednek egy távolba látszó fényes csillag, — melyet csak nézni, figyelni kell s kiolvashatják belőle mindazon magasztos eszméket, — melyek szíved legparányibb zugát is betöltötték; — melyeket mindenkor és minden alkalommal lelkünkbe, szívünkbe áplántálni igyekeztél. — De annál inkább nehéz feladat töled búcsút venni, — mert nem szorultál soha díeséretre, — mert életedben is elkerültél mindig az elismerések szavait.

Most azonban, midőn lehérvolló lelked hallhatja csak elismerő szavainkat, midőn nem térhatsz ki tisztelőid elismerése elől, — eljöttünk, hogy lerójuk a kegyelet, legnagyobb szeretetünk és tisztelőnk adóját.

Hazaszeretettől égő, a függetlenségért lángoló lelked szemünk előtt fog lebegni mindig, — hogy erőt, kitartást merítsünk belőle nemzeti eszméink megvalósítása érdekében folytatandó törekvéseink alkalmára. A Te érdemeidet tettek díesérik. — Közél harmincz esztendeig vezere voltál a sárkeresztúri választó kerületnek, mely idő alatt, lelkesítő-igaz szavaiddal, bölcseséggel, — fáradhatatlan igyekezeteddel nyájias, — leereszkedő modoroddal, — a szegény polgár és munkás nép iránt érzett becsülésséddel mindenkor táborodba hívd gyűjteni a szavazatok döntő súlyát, — melyre csak Te lehetél büszke. — Te reád azonban nemcsak mi, a választó kerület, — de az egész ország! Kegyetlen sokszor a sors; — neked

élned kellett volna még sokáig, — mert nem csak el nem látott árváidnak, sirató hitvesednek lett volna még rád nagy szükségük, — de nekünk is barátainak, — elvtársaidnak, — kik most böles tapátságaid, vezetésedet nélkülözük.

Magához szólította a magyarok Istene, mert ő is szeretete!

Most azonban, midőn elköltözől közülünk, vívd el üzenetünket Kossuth apánnak. Mondd meg neki, — hogy az ő emléke, az ő lelke most is szemünk előtt lebeg, az ő törekvései mindig szívünkben élnek és követni fogjuk azokat halálunk órájáig, mint ahogy Te követted.

Mondd meg Kossuth apánnak, — hogy az ő elköltözése óta nagyot fordult hazánk sorsa: — most nem tüzzel és vassal döngetik ellenségeink alkotmányunk kapuját, — de sokkal alattomosabb fegyverekkel: arannyal, cifra bankókkal, Judáspénzzel.

Epen azért, midőn most fokozott éberségre es tett erőre van szükségünk — kérünk benneteket, kik az alkotmányos függetlenségért küzdöttetek ötletekben, — legyetek emlékeitekkel vezérlő csillagaink! Isten hozadót mondok neked, Koller Pál, a sárkeresztúri választó kerület hazafias és téged, a te emlékedet tisztelő polgársága nevében. — Meghaltál, — de emléked szívünkben él örökké!!

Majd Keneessy Gyula székesfehérvári ügyvéd, a megyei függetlenségi és 48-as párt elnöke mondott utolsó Istenhozzádot szeretett elnöktársának. Ezután megindult a színtő végnélküline látszó szomorú menet a zedregi gyönyörű parkon keresztül a sírbolt felé. Nagy szekérre-alig fért rá a sok hatalmas koszorú, virág, mely elborította, később a sírbolt egész környékét.

A következő koszorukat tudtuk feljegyezni:

A jó Pali bácsinak — Mama, Gyurka, Gyuricza. A jó Pali bácsinak — Babszi, Erzsi, Erzsike. Szeretett barátomnak — Vantsay István. Felejthetetlen emlékednek — rácalmási Pajzs család. Szeretett sógorának — Irmus. Önzetlen és hű elvtársának — a Fejérvármegyei függetlenségi párt. Az osztrák-magyar bank — ügybuzgó váltó

birálójának. Szeretett barátjának — Mészöly Áron és családja. Szeretett nászunknak — Nagy Ignác és felesége. Szeretett sógorának — Zsiga. Utolsó üdvözlét — Dénes, Ilonka. Szeretett rokonunknak — Dóráék. A jó sógorának — Mária és Alfréd. A legjobb sógorának — Sári. Ügybuzgó II. elnökének — a Fejérvármegyei gazdasági egyesület. Halás kegyelettel — Fejérvármegyei közönsége. Részvétel jelül — a fejérvármegyei takarékpénztár igazgatósága és tisztikara. Szeretett elnökének — a sárbogárdi takarékpénztár. A jó barátoknak — Dr. Kurcz József és családja, Tivadar és Blanka. Koszorút küldtek még: Heltay Jenő és családja, Vantsay Erzsébet és Panni, Szluha Imre és Aladár, csokrot, nemzetiszínű szallaggal Szluha Pál és volt még rengeteg koszorú, de feliratukat az óriási tömkelegben feljegyezni lehetetlen volt. Az özvegy, az elhunyt gyermekei, vejei külön-külön koszorút helyeztek a ravatalra.

A mily nemes egyszerűséggel élelele élelet, oly bensőségteljes, igazi volt a részvét, mely utolsó útján elkísérte.

## HIREK.

**Hír a bíróságtól.** Bóda Vilmos kir. járásbíró e hó 23-án szabadságáról visszatérkezett.

**Megszavazott személyi, pótlék.** Vajta község képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésén Perényi Ödön vajtai községi jegyző részére egyhangulag 480 kor. személyi pótlékot szavazott meg. Ezen határozat jóváhagyás végett a törvényhatósághoz lett felterjesztve.

**A katolikus egyház köréből.** Kócsk Árpád kálozi segédlelkész a zsámbéki igaznmasnőverek leánynevelő intézetéhez hitoktatónak nevezetett ki.

**Eljegyzés.** Kiss Géza bonyhádi kir. járásbírói irnok e hó 20-án tartotta eljegyzését Sárbogárdon Horváth Babával. Horváth Ferencz telekkönyvvezető és neje szép és kedves leányával. (Ez alkalmából őszinte melegséggel gratulál — a Szerk.)

a szerencséből. Amit ezelőtt soha nem tett, hebe-hóba egy pohár bort is ivott, maga elé fűtyörészt és közben megtapogatta aranyos szűzeit. A klubban olyan vidám magaviseletet tanúsított, hogy barátai egy gazdag nagyménje halálát sejtették, vagy egy gazdagabb zsidó megölését gyanúsították. Blümel.

Szedán efordulóján, amikor a klubnak tagjai, ünnepeles hangulatban voltak. Blümel nagy vállalkozó kedvében, azt az ajánlatot tette, hogy lotri játékot rendezzen a választmány.

Mindenki egy márkát tett egy tányérba s az összeget sorshuzás útján egy tag nyerte el.

Egy klubtag elkésve érkezett, akit a többiek rivalgással fogadtak és egy pár pillanatig a túryér őrizetlen marad. Amikor elfordultak a tányér üres volt. Blümel a pénz közvetlen közelségében állott és mint-hogy ezen a napon anugy is olyan szokatlannal jökedvű állt, mindenki azt hitte, hogy a pénzt a tréfa kedvéért elvette és eldugta. A mulatósbab tagok egyrésze rárohant és „adde köpe” kiáltással zsebei átkutatásához láttak. E pillanatban Blümel visszahanyaltott,

elsapadt és a másik pillanatban már vad kétségbeeséssel lökte vissza ruháját kutató barátait.

„Ugyan hagyd el — esítitgatták — hiszen csak mokázunk veled.”

Blümel egy mélyet sóhajtott, vér futott a arcát és ezeket mondotta:

„Nem akarom, hogy zsebeimet kikutassátok, nem tudom, hogy valaki ruháimat átnézzé, nem tudom!”

Közbejött pedig göresösen tapáasztotta kezeit zsebeire, mintha egy büntényt kellett volna őtt tartogatnia.

A társaság lármáját hirtelen, halálos esőrd váltotta fel, az emberek megértő pillantásokat vetettek egymásra. Blümel azonban az egész estén át egy szóra sem érdekesítették.

Amikor a szerencsétlen kis hónapos szobájába került hazá, asztalán levelet és egy esomagot talált. A levelet a klubnak elnöke írta és tanácsolta Blümelnek, hogy kerülje az egyesületet, amely minden további lépéstől eláll. A esomag a volt klubtak sorokanósóját tartalmazta. Egy kis ezédula is volt mellette ezzel a jegyzettel: „Igyon ott,

ahol Önnek jölesik csak bennünket kiméljen meg.”

Blümel a poharat maga mellé állította és melankolikusan nézte Bachust, a szőfurfurttel hajában, az ő német várkisasszonyt a fehér, széles gallérjával és a zsoldost karddal a jobbájában. Blümel az elveszett paradicsomra gondolt és arra, hogy mi fog történni ezéntül, amikor nines senkie a világon és ha az ő esete beszívárog az irodájába. Hogy is történhetett meg ez az egész tragedia olyan igen gyorsan és hirtelenül, mint egy menykő-esapás és nines senki, aki ez ellen valamit is tehetne.

Négy héttel később, amikor az aranyos szűz már vigan egy fényes szerződésel élt Halleben, kihúzták Blümel holttestét a folyoból. Amikor a hatóság emberei kabátját felgombolták, hogy papírjai után nézzenek, minden zsebében ott találtak az aranyos szűzet, mint „alvo habléányt”, mint „törös Lukréciait” miut „késő bánatot” és mint „jövönket a tengeren.” Blümel bátran á halálba vitte mindezeket. Aranyos szerelmét nom rostelte ő, sem a halak előtt, sem pedig az atyauristen előtt, aki eszeledeteink felett bíraskodik.

Fordította! sz.

**Mulatság.** A kálozi aranyifjúság f. hó 20-án Szent István napján, a kálozi Arany-szárvas nagyvendéglő nagytermében tréfás kabaréval egybekötött táncmulatságot rendezett. A mulatság minden tekintetben fényesen sikerült.

**Állategészségügy.** Sárszentmiklós községben a sertésvész fellépett. A hatóság a községre a zárlatot elrendelte.

**Hymen.** Vettük a következő eljegyzési hírt: Braun Dávid, a Sárobgárdi Takarékpénztár vezérigazgatója és neje örömmel tudatják Elíz leányuknak Virág Sándor székesfehérvári fényképészszel f. hó 17-én történt eljegyzését. (Minden külön értesítés helyett.) Ez alkalmából őszinte melegséggel gratulál a Szerk.

**Szabadságon.** Mészöly Áron tb. főszolgabíró f. hó 22-én kezlette meg hat hétre terjedő szabadságát.

**Gondatlan kukoricásütők.** E hó 16-án az Igar községhez tartozó Kisdád pusztán Dormán Miklós és Pálincás István igari 15 éves gyerekek a trágyadombhoz 2 lépésnyire tüzet raktak, hogy kukoricát süs-senek. A szél a pertyét a pár méternyire levő buzakazalra vitte, az tüzet fogott s csakhamar porig égett. A buzakazal Fischer Vilmos igari bérlő tulajdona volt. A kár 4200 korona.

**Vasúti-karambol.** F. hó 17-én vasárnap este, a sárobgárdi vasúti állomáson ismét karambol történt, mely könnyen vezetessé válhatott volna és csak a véletlenül mult, hogy emberéletet nem követelt áldozatul. Ugyanis két tolató mozdony, melyek egyikéhez állatokkal megrakott kocsik voltak képesolva, hibás váltoállítás következtében egy sínjáron szembekerültek egymással. A mozdonyvezetők látva a veszedelem ellen-gőzt adtak és így elkerülték a biztos halált. Az összeütközés azonban így sem volt kikerülhető. Az egyik mozdony darabokra törött míg a hozzákapcsolt marhaszállító kocsiban lévő állatok az összeütközés következtében elpusztultak. A vizsgálat annak megállapítása, hogy kit terhel a felelősség, megindult.

**Halálozás.** Pesthy Lászlóné szül. Csáti Klára, cecci birtokos neje, volt szabolcsbákai tanító Szegesvározt 28 éves korában elhalt.

**A sárobgárdi körállatorvosi állás.** Tudvalevő, hogy a törvényhatóság a sárobgárdi körállatorvosi állás felállítását és szervezését kimondotta és Sárszentmiklós községet azon kérelmével, hogy a székhely ott legyen. — elutasította. Sárszentmiklós község képviselőtestülete f. hó 18-án tartott közgyűlésén újból foglalkozott e kérdéssel és szerelmesnek tartva a törvényhatósági bizottság ama határozatát, mellyel Sárszentmiklós községet a sárobgárdi körállatorvosi állásba beosztja, ennek a minsterhez való megfélel-bezését határozta el. Egyben kimondotta, hogy 1914. évtől kezdve 2000 kor. alapítéssel egy önálló községi állatorvosi állást szervez.

**Szénkénegraktár Kálozon.** Káloz község legutóbb tartott közgyűlésen egy szénkénegraktár felállítását határozta el. A képviselőtestület ama határozatát a törvényhatósági bizottság jóváhagyta.

**Vonatdobálás.** Mind sürribben ismétlődik, hogy a vasúti pályálat menten legeltető pásztorgyerekek a vonatokat pajkosságból megdobálják, az ablakokat nem egyszer beuzázzák; sőt az üvegszilánkok már nem egy utast megsértettek. A toltések nagyobbára 12 évon aluli gyerekek, kik ellen bün-

vádi eljárás nem indítható, sem vád nem emelhető s így legfeljebb házi fenytés végett adhatók át szüleiknek. A káros vasutak képviselői legegyszerűbben járnának el, ha a kártévo gyerekek szüleit polgári per utján szorítanák a kár megtérítésére. Mielvőtt fizetni kell a magyarnak, nyomban előkerül az ostornyél, nádpálca s más mindennel határozottabb nevelési eszköz s talán elmegy a kedve a kis esikéfozókknak az ily fajta mulatozástól. Legutóbb is Sárobgárd-Szilfama-jör állomás között dobták be három vonat ablakát, sőt Krusi sz. Nándor máv. hivatalnokot, ki az egyik anyágvonaton utazott, egy kö meg is sérelmezte.

**Meglopott munkás.** Horváth Lajos sárobgárdi vasúti munkás feljelentést tett a csendőrségnél, hogy az állomásépület melletti munkásbarakból elloptak ezüst óráját, lánczát s 120 koronát tartalmazó pénztárcáját. A lopás gyamija Horváthnak egyik munkástársa ellen irányul. A nyomozást ez irányban folytatja a csendőrség.

**Tüz.** Ceece községben a mult héten Nyikos Sándor földművesgazda szernskertjében tűz támadt és több szena és szalmakazal legett. A tűz, keltekezésének oka ismeretlen.

**A csaló fényképészek.** A fővárosi napilapok közlései nyomán adjuk le az alábbi hírt, melynek aktív szereplője egy sárobgárdi vagyonos asszony. A budapesti rendőrség ugyanis f. hó 18-án csulás miatt le-tartóztatta Szalay József 19 éves és Mangold Fülöp 20 éves fényképészeket, kik egymással társulva bejárták a vidéket, hol fényképes levelezőlapokat készítettek és fényképmegrendeléseket gyűjtöttek. Hogy a hiszékeny vidéki emberek előtt nagyobb legyen a tekintélyük, egyik festőművésznek, a másik egy fővárosi illusztrált újság fényképészenek adta ki magát. Többek között Sárobgárdon is szerenest próbáltak, a hol a két pesti „gavallér” napokig tartózkodott s imponáló fellépésükkel kitünő üzleteket csináltak és az előleg szedéssel több embert érzékenyen megkárosítottak. Ugyanitt megismerkedtek egy vagyonos asszonnyal, kinek beszélgetés közben felajánlották, hogy szivesen elkulanzolják Budapesten, ha feljön városi. Az asszony lepre ment, elfogadta az „Önzellen” ajánlatát. A mult heten tényleg fel is utazott a fővárosba, Szalayék várták a vonatnál, elvitték a Keleti szállodába, hol első dolguk volt, hogy nyomban elkerték tőle 270 koronáját azzal az ürüggyel, hogy itt könnyen ellophatják tőle a pénzt. Az asszony két napig nagyszerűen mulatott lovágjai társaságában, Mikor aztán ráuntak, a faképuel hagyták, a 270 korona visszaadásáról pedig hallani sem akartak. A becsapott asszony erre a rendőrséghez fordult és feljelentésére a csaló „fényképészlövőket” letartóztattak.

**Lakásromboló gyerekek.** Szakállas József cecci vályogvető eginy a folyó ev tavaszán Nagydorogra ment hosszabb tartózkodásra. Czecei lakását ez időre gondosan elzárta. Nagy volt a meglepetése, mikor f. hó 15-én hazatérkezett Czeceére. Lakása ablakait betörve találta, bent a szobában hevert két hegödűje, földhészte földdel volt ösz-szekeveve, ágyeműje, ruhái összehasogatva heverték szanaszét. A csendőrség kiderítette, hogy az elbagyatott lakásba az utam játszódozó 6-11 éves gyerekek hatoltak be s tudva a gazda távollétérol — nyugodtan garázdálkodtak. A gyerekek valamennyien jó-módu cecci szülőknak gyermekei. Az eljárás folyt.

## A közönség köréből.

LEVÉL A SZERKESZTŐHÖZ

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur!

Megtisztelő felhívását köszönettel fogad-tam s hozzáadot körek, hogy arra csak ilyen hosszú idő után válaszolok.

Ma kaplam meg a „Sárobgárd és Vi-déke II. évf. 33 ik számát és tiszta lelkü-merettel állíthatom, hogy az eddigi számok minden sorát átolvastam s minden hittel erő-sebb lett a meggyőződés-em, hogy a lap ve-zetése kiváló, a szerkesztes-hez nemesak szak-értelmmel bíró, de egyenesen arra látogatott egyénre van bízva, s a lapnak munkatársai oly nívóra emeltek a „Sárobgárd és Vidéket”, hogy annak fennmaradása azt hiszem minden egyes olvasójának legmélyebb óhaja.

Nagy meglepéssel konstataáltam azt is, hogy míg igen sok lapban azok a rova-tok, melyek a szigorúan veti munkatársaktól távolabb álló, egyenként lelki kohójából kerül-nek napnyire, — ortem ajátta a „Nyitlér”, „Közönség köréből” stb. című rovatokat, — igen sokszor választékos izléselenséggel, de legtöbbször lögyatekos stílusbeli keszséggel, bő anyagot szolgáltatnak a neplekktan buvá-rainak, addig e lapban a legkisebb hirdetes is, bár közülük bizonyára nagyon sok elég hozontosan kerül a redakcioba, gondosan meg-fésülve bujik elő a szedőszekreny fiokjaiból. Ezek után természetes, hogy a kitüntető bi-zalomért csak a legnagyobb örömmel és elisme-res hangján mondhatok köszönetet s egy-szersmind ígértem, hogy mindenkor szivesen nyujtom azt, ami csekély lehetsegen meg-erősítése mellett, a ram nehezede egyéb kulturális feladat zsarufoksága és az idő szük-markusága-mellett tölem telik.

Látom ugyan az akadályt, melyet Sár-bogárdtól való elfalásom az utamba gördít, de miután egy ilyen vidéki újsagra váro fel-adat legüdvösebb részét véleményem szerint nem azon eseményeknek regisztrálása képezi, melyeknek csekélyebb jelentőségük folytán megyei, vagy fővárosi lap helyét nem nyujt-hat, hanem a közönségnek ugy kulturális, mint gazdasági téren leendő előbbrevitele alkotja és miután közönségünk, különösen az egy vi-dékhez tartozók annyira közös mon haladnak hogy még fogyatékoságaikban is legtöbbször hasonlatosak, amely közlemany helyet foglal-hat az egyik lapban, epen ugy beleillik a má-sik lapba is.

Más szóval, miután sokkal több az olyan feladat, melynek szerenese megoldása hasz-nára válhatik nemesak az egyik, hanem a másik közönségnek is, mint az olyan kérdés, melynek tisztán helyi vonatkozása lehetet-lenné az, hogy másutt is érdekei olvas-sák, hiszem, hogy az említett és előrelatott akadály nem legyőzhetően s ezért nagy örömmelre fog szolgálni, ha igen tisztelt Szer-kesztő urral együtt szolgálhatom Sárobgárd minden tereu kívánatos előrelátásának ügyet.

Fogadja Szerkesztő Ur nagyrabecsüle-sem kifejezést s maradok ha ahas üdvözlettel Dunaföldvár, 1913. augusztus hó.

Kelemen Izso.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. e. közönséget, hogy egy új Magyar Állami 6-os gözcseplő garnitúra a csepelesi idényre teljes felszere-léssel és munkásokkal azonnal bérbe adó.

**Zsebök István**  
**Kövér József gépész**

Sárobgárd.

223. v. hajt. 1913.

**Árverési hirdetés.**

Alóhírt bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a bpesti kereskedelmi és váltótörvény-szék 1912. évi 127571. sz. végzése követ-keztében Terényi I. czég javára Wolf József és társa ellen 463 kor. 50 fill. és jár. iránti ügyében az 1912. évi október hó 15-én foganatosított kielégítési végrehaj-tás alkalmával felülfoglalt és 1075 koronára becsült: automata, zongora, korecsma-beren-dezési tárgyak, 50 üveg különféle rum nyil-vános birói árverésen eladni fognak.

Mely árverésnek a sárbogárdi kir. já-rásbíróság 1912. V. 231/4. sz. végzése foly-tán hátr. 202 kor. 67 fill. tőke, ennek 1912.

évi (február hó 15-ől) járó 6% kamatai, ya-lamint a még felmerülendő költségek erejéig Sárbogárdon, Andrassy-úti vendéglőjében le-endő megtartására 1913. évi augusztus hó 28. napjának délelőtti 10 órája kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés-sel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881. LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igé-rőnek, szükség esetén a becsáron alul is el-adatni fognak.

Amennyiben ezen ingókat mások is le-, illetve felülfoglalták, és azokra kielégítési jo-got nyertek volna, az árverés azok javára is elrendeltetik.

Sárbogárd, 1913. július 30-án.

PÖLÖSKEY JÓZSEF

kir. bírósági végrehajtó.

**Olcsón eladó 6 drb. teljesen jó karban levő harisnya-kötő gép, esetleg részlet-fizetésre és egyen-ként is.**

**FUCHS ENDRE**

Székesfehérvár.

**Czigányprimás!**

„Király Ernő mulat”, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeret-nék sirni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a fa-luban” stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül esakis

**Wagner**

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hang-lemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolesőbban javít! Lemezesere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner” névre és a 15 számra

**ROSSZUL TESZI.**

ha mást iszik, mint francia cognaccal egyen-értékű tisztá borparlathoz készült „holló” ved-jegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban kapható

MIKLÓS ALADAR  
gyógyszertárban  
SÁRBOGÁRDON.

**ELADÓ HÁZ.**  
Sárbogárdon, a Rákócy-utcában (főszolgabírói hivatal tőszomszédsá-gában) levő ház szabad kézből eladó.

Értekezni lehet  
**ARANY SÁNDORNÁL**  
Sárbogárdon

**KORONA szálloda**

SÁRBOGÁRD.

„Naponta frissen csapott Kőbányai sör. Balatonmelleki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

**PORKOLÁB LÁSZLO**  
vendéglős

**Hirdetések**

jutányos árban felvétetnek a könyvnyomdában.

**Milliók**

használgák

**köhögés**

rekedtség, katarus, nyalkásodás, görcs és számarhurut ellen

**Kaiser-féle Mell-Karamellák**  
a „3 fenyővel”

6100 elismerő okle-véllel orvosok és magisteroktól.

Kiváló izletes bonbon: Csomag 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér.

Kapható Miklós Aladár gyógyszer-tárában Sárbo-gárdon.

**Tyukszem,**

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvege 1 kor., postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentye 3 kor.

**Excelsior**

híntőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentye 3 kor.

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB  
40% phosphorsavval tartalmazó

**Takarmányés z,**

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kilo hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azontelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 1/2 kilo ára, mely hónapokig elég. 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt.

Ahol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvét-tel v. a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél  
Dr. FLESCHE „Korona” gyógyszer-tára.  
GYŐR 99.

Jó házból való fiu tanonczul felvétetik Spitzer Jakab nyomdájában, Sárbogárdon.

**SPITZER JAKAB**

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószerkereskedése

**SÁRBOGÁRD.**

Telefon sz. 18.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a naggyérdemű közönségnek ajánlani legújabb divatu névjegyeket szép és izléses kivitelben. Nagy választék mindennemű férfi és női levélpapirokban.

Postai megrendelések soron kívül intéztetnek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.